
Д О К Л А Д 

 

 за изпълнението на мониторинга на питейните води в област Велико 

Търново през второто тримесечие на 2021 година 

 

 

През второто тримесечие на 2021 г. изпълнението на мониторинга на 

питейните води е, както следва: 

 

Водоизточници за питейни  нужди ІІ тримесечие 

Показатели от 

група А 

Показатели от 

група Б 

Централни  план 90 13 

изп. 94 16 

Общински  план 2 - 

изп. 2 - 

Ведомствени  

 

план 2 1 

изп. 1 1 

Местни  план 8 

изп. 6 

Минерални  

 

план 5 

изп. 4 

 

Данните от мониторинга на питейната вода в област Велико Търново 

показват следното: 

От 118 изследвани  проби питейна вода от централни водоизточници 

през ІІ-то тримесечие само 3 броя  (2,54 %) са нестандартни по 

микробиологични показатели и 20 броя (16,95 %) по химични показатели. 

Отклоненията по микробиологични показатели и в 3-те проби (Райковци, 

Водно и Теменуга) са по показател с индикаторно значение коли форми (КФ) и 

показател с безусловно здравно значение Ешерихия коли (ЕК). Взетите 

контролни проби от Райковци и Водно са стандартни, а в Теменуга се 

изпълняват предписаните мероприятия. 

Не е осъществено пробонабиране от Ялово, поради извършване на 

ремонтни дейности в момента на проверките, което ще се компенсира през 

третото тримесечие. 

Отклоненията по  химични показатели са установени съответно: 

           - по показатели с индикаторно значение: 

              - мътност (Коевци, Петковци, Теменуга);  

              - калций (Лозен, Каранци); 

              - обща твърдост (Каранци); 

 



           - по показатели с безусловно здравно значение: нитрати  (Никюп, Патреш, 

Ст. Стамболово, Иванча, П. Сеновец, Каранци, Алеково, Александрово, Г. 

Студена, Деляновци, Козловец, Овча могила, Совата, Червена, Виноград, Камен, 

Лозен, Коевци).  

Осъществен е контрол над 2 ведомствени водоснабдителни системи за 

питейни нужди, съгласно графика за мониторинг. Всички проби са стандартни 

по микробиологични и химични показатели.  Не е осъществено пробонабиране 

от ханче „Боаза“, Елена поради нефункциониране на обекта. 

През отчетния период са изследвани 6 броя проби води от местни  

обществени водоизточници.  Отклонения от изискванията на Санитарно-

технически норми и правила за водоснабдяване на населените места и 

промишлеността с питейна вода (ДВ бр.41/70 г.)  са установени в 3 проби (5о %) 

показател коли титър, а по химични показатели (нитрати) e нестандартна 1 

проба (16,6 %). 

През тримесечието са изследвани  4 проби води от минералните 

водоизточници в гр. Свищов, с. Овча могила, гр.  Полски Тръмбеш и с. Вонеща 

вода по микробиологични показатели и всички отговарят на изискванията на 

Наредба №14 на МЗ за курортните ресурси, курортните местности и курортите. 

Не е извършено пробонабиране от минералния водоизточник в с. Обединени 

поради извършване на ремонтни дейности на съоръженията. 

През отчетния период, във връзка с контрола по качеството на питейните 

води в областта са предприетите следните административно-наказателни мерки: 

            - 2 бр. предписания, от които 1 бр. до управителя на „ВиК Йовковци“ 

ООД за извършване на ремонтни дейности на водоснабдителните съоръжения в 

град Павликени и 1 бр. до кмета на Община Стражица за  провеждане на  

необходимите мероприятия за осигуряване качества на питейната вода за село 

Теменуга, отговаряща по микробиологични показатели на  Наредба №9  за 

качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели; 

Няма издадени актове и заповеди. 

Графиците за собствен мониторинг на ВиК дружеството за второто 

тримесечие на 2021 г., съгласно представените от справки, се изпълнява в 

съответствие със съгласуваната от РЗИ мониторингова програма. 

  

 


